

要闻简报

市产业集聚区召开银企对接会

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）3月26日，市产业集聚区银企对接会召开。会上介绍了最新信贷政策、相关业务、金融服务等，通报了产业集聚区企业融资需求状况。工行汝州支行等5家银行与华港陶瓷等5家企业现场签约合作意向书。孟宪强、姚军柱、韩建国出席会议。

平顶山高新区管委会相关领导莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 王晓乐）3月26日，平顶山高新区管委会副主任李青彬一行到我市考察产业发展工作并召开座谈会。市领导姚军柱、韩建国陪同。

省重点办调研组莅汝调研指导

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）3月26日，省重点办主任陈波带领调研组莅汝调研指导项目建设工作，副市长焦慧娟陪同。

本周我市多阴雨寡照

需加强防控小麦条锈病和纹枯病

本报讯（融媒体中心记者 黄旭彤）近日，记者从市气象局了解到，3月30日，全市沙尘天气结束。3月31日到4月2日，全市持续小雨天气过程，本次降雨过程可能造成田间湿度偏大，小麦条锈病、纹枯病、茎基腐病等发生风险增大，建议加强小麦病虫害监测与防治，阴雨寡照对设施农业和已开花果树有一定影响。

具体预报如下：3月30日，多云转阴天，偏北风3-4级，气温11℃-20℃。3月31日，阴天有小雨，偏北风3-4级，气温12℃-19℃。4月1日，阴天有小雨，偏北风4级左右，阵风6-7级，气温10℃-16℃。4月2日，阴天有小雨，气温10℃-15℃。

目前我市冬小麦大部处于拔节期，当前我市土壤墒情大部适宜，地局部偏湿。本次降雨过程可能进一步造成田间湿度偏大。根据天气预报及设施蔬菜寡照预警模型，我市存在轻度寡照风险。建议：1.加强小麦病虫害监测防治。近期阴雨日数较多，田间湿度大，利于病虫害滋生，各地要加强监测，重点做好小麦条锈病、纹枯病和茎基腐病等病虫害的防治工作。2.防范设施农业应及时检查保温设施并在寡照天气来临的时候进行补充，最大程度减小低温寡照天气带来的不利影响。



上周我市粮油副食品价格稳中有降

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）近日，记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员3月20日至26日对我市粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格平稳运行，除鸡蛋价格上涨外，小麦、玉米及蔬菜价格明显下降。

小麦及玉米价格略下降。小麦平均价格1.25元（500克，下同），较上周下降1.57%，较上月同期下降2.34%；玉米平均价格1.42元，较上周下降0.69%，较上月同期上涨1.42%；东北大米平均价格为2.41元，与上周基本持平，较上月同期下降4.36%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格基本平稳。仔猪平均价格为50.00元（500克，下同），与上周基本持平，较上月同期上涨8.69%；生猪收购平均价格为13.00元，较上周下降3.70%，较上月同期下降1.51%；五花肉平均价格为23.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨9.52%；精瘦肉平均价格为25.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨13.63%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，较上月同期下降9.52%；羊肉平均价格为45.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格上涨。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.10元（500克，下同），较上周上涨2.50%，较上月同期上涨5.12%。从所监测超市情况看，3月25日鸡蛋最高价为4.08元，最低价格为3.98元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.27元，较上周下降5.80%，较上月同期下降41.79%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为2涨19平5降，芹菜、大白菜价格上涨，韭菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、茄子、黄瓜、西红柿、大葱、白萝卜、胡萝卜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、蒜薹、生姜、豆腐价格持平，青椒、菠菜、长豆角、冬瓜、洋葱价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.85元，较上周下降0.35%，较上月同期下降8.94%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为5涨1平20降，西红柿、大白菜、白萝卜、生姜、豆腐价格上涨，胡萝卜价格持平，青椒、芹菜、韭菜、菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、长豆角、包菜、茄子、黄瓜、冬瓜、生菜、上海青、香菇、平菇、蒜薹、洋葱、大葱、大蒜价格下降。

简讯

●3月23日，市残联集中学习《习近平在福州》采访实录。大家纷纷表示，将始终牢记习近平总书记“人民至上、人民为先”的思想理念，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把习近平总书记到福建工作时创造的宝贵财富、精神财富和实践成果传承好、贯彻好，用心用情服务残疾人，提升残疾人幸福指数。张亚萍 张银锋

●近年来，市房产管理中心狠抓党建工作，积极做到党员带头学习业务，做业务骨干，单位骨干必须是党员；积极发展年轻业务能力强、政治素质高、对党忠诚、在工作中形成老党员传帮带，新党员学赶超的工作劲头。由于工作勤勤恳恳的实干作风，市房产管理中心党支部连续被评为住建局系统先进党支部，业务综合评比一直在住建系统名列前茅。郭艳霞

纪录汝州电影辉煌历史 留住难以忘怀的乡愁

我市汇编《汝州电影往事》并举办电影实物捐赠活动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 陈素贞）3月25日，市档案局迎来了一批特殊的客人，他们向档案局捐赠16mm电影拷贝《面目全非》《风流皇帝》、35mm电影拷贝《新闻简报》、16mm彩色故事片《虎猛威龙》《索命飞刀》《火红的山脊》、F16-4型电影放映机、《大众电影》杂志老照片等多项珍贵影像资料和实物。

捐赠仪式上，樊师子、王云洲、杜朝

俊、谭国强、关献国、闫章锁等捐赠者分享了老物件的来源、当时生活的时代背景以及收藏老物件的趣事。

20世纪中叶后的50多年间，传统胶片电影的放映活动活跃了汝州城乡群众的主要文化生活。电影与数以千万计的观众结下了不解之缘，在文艺生活相对贫乏的年月里，它在宣传社会主义思想、活跃人民群众文化生活方面，起到了其他艺术形式不可比拟的作用。如今，随着电影科技事业飞速发展，胶片电影渐渐淡出了观众的视线。



摆弄电影放映老物件



捐赠现场

为了把这段历史留住，市档案局精心组织，经过走访、搜集、挖掘、整理成《汝州电影往事》一书。据悉，《汝州电影往事》全书分三个部分。第一部分为《影事纪略》，从管理机构、放映场所、放映设备、放映队伍、拷贝发行与放映、电影制作、电影收藏、电影人物等角度，翔实记述汝州市胶片电影的发展、繁荣到完成历史使命的情况。第二部分为《影人往事》，收录部分电

影工作者数十年如一日从事电影放映工作的历史脚印。第三部分为《影迷记忆》，收录广大影迷的回忆文章，通过他们形形色色的观影经历，展示当年胶片电影受广大观众痴迷的真实情景。

《汝州电影往事》绝不仅仅是对胶片电影的追忆和怀念，通过客观的记述，它能为我们的时代保留一份珍贵的精神资料，为汝州的发展史保存一份不可多得的历史档案，让这些资料跟着时代记忆永放光彩。

影工作者数十年如一日从事电影放映工作的历史脚印。第三部分为《影迷记忆》，收录广大影迷的回忆文章，通过他们形形色色的观影经历，展示当年胶片电影受广大观众痴迷的真实情景。

《汝州电影往事》绝不仅仅是对胶片电影的追忆和怀念，通过客观的记述，它能为我们的时代保留一份珍贵的精神资料，为汝州的发展史保存一份不可多得的历史档案，让这些资料跟着时代记忆永放光彩。



近日，城市中央公园石院春意盎然，市民置身其中宛如画卷。

梁杨子 摄

雨天洒水为哪般 城管为您解疑端

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）3月26日，网友在云禅大道看到一辆洒水车在雨中作业。看完后提出疑问，觉得洒水车雨天工作，严重浪费水资源。

那么问题来了，洒水车雨天洒水，是浪费资源吗？

其实，雨天是清洁路面的好时机。雨天，道路上的积尘泥土经过雨水浸泡，变得松软，且附着力降低，容易转变为泥浆。这时，用洒水车上的高压水枪进行路面冲洗，很容易将它们冲到下水道，彻底清除顽渍，同时也能消除车辆打滑，行人滑倒的隐患，起到事半功倍的效果。城区的道路出现泥土及泥浆附着，平时普通的洒水作业很难将这些附着物清除。一旦下雨，这些泥土及泥浆

经由雨水的浸泡，附着力大幅降低，所以这个时候派出洒水车作业才是佳时机。经过洒水车的冲刷后，这些泥土都能很好地被清理掉。而在晴天，这种积泥经过车辆碾压形成泥块，附着力更强，反而难以清扫。

保护环卫工人与行人安全。雨天洒水除了能清洗泥块，还有一个作用，就是把路中间的垃圾、落叶等冲刷到路边，由跟进的多功能清洗清扫车或机扫车对道路两侧污物进行收集清理，避免了环卫工人到路中央捡拾垃圾的危险，达到路面干净整洁效果。

同时，雨天路上过往行人和车辆相对较少，对市民的出行影响较小。

所以说，雨天洒水并不是多余，反而很有必要。

未雨绸缪防虫害 洗耳河街道春管忙

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“这块地小麦长势不错，没有发现条锈病、赤霉病的情况……”3月24日，正在洗耳河街道上河村田间查看小麦长势的农技人员一边检查，一边议论。

阳春三月，春风和煦，正是小麦拔节孕穗的关键时期，做好小麦条锈病、赤霉病等重大病虫害防控对于确保夏粮增产至关重要。洗耳河街道农业办积极行动，组织农业技术人员深入辖区田间地头，查看小麦长势情况。

农技人员告诉记者，现在重点是防控小麦条锈病、赤霉病、纹枯病、白粉病、蚜虫、麦蜘蛛等病虫害。近年来，该街道坚持因地制宜、分区治理、分类指导的原则，采取绿色防控与化学防治相结合，应急处置与持续治理相结合，专

业化统防统治与群防群治相结合的防控策略，抓住重点地区、重大病虫、关键时期，实施科学防控，同时注重用药安全，推广绿色防控，实现农药减量控害，确保小麦产量和品质安全。

为做好今年的小麦病虫害防治工作，该街道加强宣传，切实做好技术服务。一方面，组织技术人员入村入户，加强对农户的技术和信息指导，同时开展病虫害防治培训指导，力争做到每户一份明白纸，每村一位明白人，确保防控技术落实到位。同时充分利用各种媒介，广泛宣传春季小麦病虫害科学防控技术，确保防治质量和夏粮持续增产。在此基础上，加强病虫害监测，做到早发现早控制。

目前，通过该街道农技人员普查，辖区未发现小麦病虫害情况发生。

安全生产

应急管理局

开展液氨储罐泄漏应急救援演练

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会）为进一步提高应急救援体系的反应能力、救援能力以及协调作战能力，3月25日，市应急管理局临汝镇中心安监所在汝州市腾飞实业有限公司开展液氨储罐泄漏应急救援演练活动。

演练现场模拟因液氨储罐发生泄漏，导致一名巡检员工中毒晕倒。上午9时整，随着警报响起，演练正式开始。值班人员立即开展事故的应急响应并将险情第一时间上报。接报后，应急总指挥立即启动应急救援

预案机制，通知应急处置各小组到达事故现场，对人员进行紧急疏散，撤离和救治受伤人员，并对事故现场进行警戒，通过消防水枪对泄漏的氨气进行稀释，迅速关闭事故管道供液阀等。

整个演练过程紧张有序，参演人员紧密配合，成功演示了救援全过程，对应急预案进行了有效检验，演练取得预期效果。同时，通过演练，企业职工熟悉了液氨泄漏应急救援的一般程序，进一步增强了企业应急救援的信心和水平。

院负责人共70余人进行消防安全培训。

马俊杰 叶玉梅

●3月25日，市人民医院安全保卫部在医院后停车场开展消防灭火演练，提升消防安全工作管理水平，增强广大临床医护人员消防安全意识。

郭晋战 焦若莹 王婉璐

丰阳热能

加强安全培训 筑牢安全防线

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张占平 黄梦凡）3月24日，市丰阳热能有限公司举办地下有限空间作业安全知识专场培训，该公司运行部、工程部、供应部员工参加培训。

该公司总工程师张小杰从有限空间作业专业术语、井下作业安全事故、有限空间内有害气体、有限空间作业五条规定、井下作业必需设备、井下作业安全内容、中毒窒息应急处置等7个方面作了详细全面的讲解。培训结束后，对涉及有限空间作业的多功能气体检测仪、手提式轴流抽送风机、长管式空气呼吸机、正压式空气呼吸机、三角支架等安全设备的操作，进行了现场示范操作示范。

“利用非供暖季开展有限空间作业安全培训，是非常有必要的，能够切实提高员工安全防范意识。作业人员要严格按照地下有限空间安全作业规程进行操作，安全责任必须明确到人，保障井下作业人员的安全，不断筑牢安全作业防线，为我市安全生产作出贡献。”该公司副总经理关键克说。